

一身沾满油污的外衣揪出一伙“油耗子”

他们专偷变压器油,1个多月“吸干”了40多台变压器内的5吨多油

核心提示

□记者 李岚 文图

一身放在门口的沾满油污的外衣,引起居民怀疑。新密市公安局曲梁派出所民警经过缜密调查,很快揪出了一个专门盗窃变压器油的犯罪团伙。目前该团伙6名成员已经落网,缴获变压器油1300公斤和作案面包车、三轮摩托车各一辆,以及扳手、钳子、铁桶等大量作案工具。自此,近期发生在新密、登封等地的40余起变压器油被盗案件全部告破。昨天,6名嫌疑人被刑事拘留。



嫌疑人指认偷变压器油的现场

2 一身沾满油污的外衣引起居民怀疑

11月10日上午,曲梁派出所接到梁沟村村民举报,称在该村租房居住的一名外地男子,经常穿一身沾满油污的外衣早出晚归。此人每天晚上进家时,就把外衣脱下扔在门口,早晨出门时再穿上,从不清洗,十分肮脏。此人没有固定工作,却出手大方,常对人说自己挣了大钱。

民警认为其中有蹊跷,便暗中调查。11日一大早,民警来到了梁沟村,很快在一处出租房的二楼上,见到了一堆放在门口的油污衣服。敲门进屋,里面正在睡觉的三名男子十分惊慌,起身想跑,被当场控制。

经盘问,三名男子很快交代了盗窃变压器油的犯罪事实,并供出了另外三名同伙的下落。

11日晚上,民警在登封市一个偏僻村庄内,将另外三人抓获。

3 在网上找到“商机”

张某、李某等5人以前受过公安机关的打击处理,是狱友。出狱后常在一起玩耍。今年10月初,5人在网上看到有人专门收购变压器油,认为是“商机”,立即根据收购人留下的电话,与对方取得了联系。接电话的人就是庞某,庞某表示,只要他们把油弄来,有多少收多少,每桶(180公斤)价格1000元。

找到买家后,张某等人便开始疯狂作案。1个多月的时间里,他们先后在新密市的白寨镇、牛店乡、袁庄乡和登封市的一些山村,连续“吸干”了40多台变压器内的油,有5吨多。仅油的损失就有10余万元,所带来的间接损失相关部门正在估算。K

线索提供 魏锦池 稿酬 100元 新闻热线 0371-96211

1 变压器油频频被“吸干” 上万户居民用电受影响

从今年10月份以来,新密和登封的20多个村庄,相继发生变压器“冒烟”事故。不明真相的村民误以为变压器出了故障,找来供电抢修人员查看后才知,“冒烟”的原因是变压器中的油被“吸”光了。

据警方调查,一个多月来,新密和登封两地共有40多台变压器的油被抽走,变压器损坏16台,其中2台发生过爆炸,1万多户居民曾因此用电受到影响。

社会万象

《22岁年轻妈妈患白血病:希望活着听到儿子叫声“妈妈”》后续:

母亲再获捐助 17万 已到北京住院治疗

□记者 郭启朝 通讯员 屈连文

本报南阳讯 10月24日、30日本报连续报道了邓州市龙堰乡22岁的年轻母亲吴英患急性白血病后,相依为命的妹妹毅然决定为姐姐捐献骨髓,社会各界踊跃为她捐款11万余元的感人事件。报道刊发后引起社会各界的热切关注。“当代雷锋”郭明义第一时间微博转发爱心呼吁;一场慈善拍卖会再为吴英募集善款17万余元。

本报报道后,身在辽宁抚顺的“当代雷锋”郭明义,第一时间在微博上转发了救助吴英的爱心呼吁。11月11日上午,一场以“大爱南阳 母爱无疆”为主题的慈善拍卖会在南阳龙鑫国际酒店举行,在南阳军分区、南阳红十字会、铁军127南阳战友会、0377车友会等诸多爱心单位、爱心组织的支持下,当天10:00到11:30,共拍出网友无偿提供的30件物品,再加上爱心人士捐出的善款,活动共为吴英募集爱心款17.1165万元。

目前,吴英正在北京307医院接受治疗。

“十大忠诚卫士”候选人先进事迹

“忠诚卫士, 光耀中原”

姚卫民:飞身扑倒跳车逃跑劫匪

□记者 李红汛

姚卫民,睢县公安局特警大队大队长,武警出身的他转业后就一直身处社会治安一线。仅2011年,姚卫民就带领大队民警办理治安案件83起,刑事案件186起,治安拘留106起,打掉犯罪团伙12个,抓获逃犯17人。他先后荣获“全省优秀人民警察”、“青年文明标兵”等称号。

2010年7月22日凌晨4时10分,姚卫民带领民警巡逻至白庙乡与胡堂乡交界处一条乡间小路上,发现两辆载树三轮车。职业敏感让他觉得有问题,当即上前准备盘查。三轮车上的人一看民警检查,猛踩油门加速向姚卫民撞来,躲过车身的姚卫民右腿却被三轮车踏板钢片刺中。盗树贼

弃车逃跑,姚卫民顾不上疼痛,以车找人,终将两名驾车盗树贼的犯罪嫌疑人抓获。

今年7月1日凌晨,5名劫匪连续在马开公路上用啤酒瓶和木棍殴打3名过路司机,抢劫现金2000余元。正在夜巡的姚卫民带领民警赶到现场附近搜查。凌晨3点,当巡逻到睢县尚屯加油站附近时,发现东侧一条土路上闪了一下摩托车灯,立即引起姚卫民的警觉,当即上前查看,在一个拐弯的路口锁住道路逼停了摩托车。姚卫民来不及熄火,迅速跳下车将正欲跳车逃跑的犯罪嫌疑人扑倒在地擒获。后来,经过20多个小时连续奋战,将其余4名犯罪嫌疑人抓获。

张慧:盛开在社区的迎春花

□见习记者 刘启路

她是一名80后,却有着10年的从警经历。10年来,她一直扎根基层,处理了无数的“琐碎事”,她就是鹤壁市公安局九州派出所民警张慧。

张慧所在派出所承担着辖区4万多人的户籍管理工作,每天户口迁入迁出和身份证办理的工作量达上百人次,为不耽误白天的事,她将身份证打卡、照片粘贴等工作,都放在晚上加班完成。“大走访”时,针对居民多是上班族的特点,张慧利用休息时间和双休日进行走访,周而复始地用双脚丈量着辖区的楼院、街巷。靓丽的时装、时髦的高跟鞋与她无缘,取而代之的是装着相机、入户表、记事本

等用品的沉重的背包。

翻开张慧的接待报案求助记事本,里面不乏鸡毛蒜皮的小事,有许多都是超出社区民警职责范围的事。群众找她,有问户籍的、问租房的、问饭店地点的,甚至还有人让她推荐治疗颈椎病的地方……凭着10年来对基层工作的扎实了解,张慧对这些问题总能迅速给出答案。“群众找我是对我的信任,不管再小的事,只要开了口,我都会想尽办法解决。”

每天,来派出所办事的群众都能看到张慧的笑脸,听到她耐心的解答,然后满意而去,她负责的派出所户籍室被省公安厅评为“省级文明户籍室”。社区居民阎大妈特意送来一车自己精心培育的花草,表达对她的谢意。

王丰:案情研判揪出攀爬入室盗窃串案

□记者 李红汛

翻开开封市公安局宋门派出所案件侦办大队负责人王丰的履历,从警17年的他,获得过诸多荣誉:全省优秀人民警察,个人二等功、三等功,全省信访工作先进个人、开封市政法系统先进个人……

有一段时间,辖区内连续发生夜间攀爬入室盗窃案件,在向领导汇报的同时,王丰组织案件侦办大队专门力量,对案件进行梳理排查。通过分析研判,判断这是一伙外来的盗窃团伙。在线索明确后,王丰组织民警对宾馆饭店等进行逐一清查,很快,4名来自外省的犯罪嫌疑人被抓获,同时在他们租住的房间内搜缴出大量盗窃的财物。经

审讯得知,该团伙流窜到开封后,采取爬阳台、钻窗入室等手段,在多个居民小区疯狂作案10余起,盗窃现金、手机、金银首饰等各类财物价值近10万余元。

打掉该系列盗窃团伙后,王丰又顺线追踪,破获了贩毒案件,缴获白色块状海洛因64.9克,白色粉末状海洛因28.4克,手机6部,并带破拐卖男婴案件,及时消除了开封市发生夜间攀爬入室盗窃案件的重大隐患,截断了郑州、商丘等地区以盗养吸的毒品来源。

长期没有规律的生活方式,使他患上了高血压、高血脂、痛风等病,在策划追逃时累倒在会议室,其间,医生两次下达病危通知。但病情一缓和,他就又到单位销假上班了。

一条举报微博

让警方查获三辆超员客车

□记者 陈海峰 通讯员 陈振玉

本报商丘讯 11月11日,一位市民通过给警方发微博举报客车超员。警方收到该信息后,立即组织民警行动,一小时内就查获了3辆超员客车。

“最近商丘华商大道、平原南路等路段上的城乡客运汽车有严重超员现象,特别是周五、周日两天尤其突出。”11月11日上午,商丘市交警支队二大队互联网微博平台收到这样一条群众举报信息。接到举报后,商丘市交警支队二大队源头化管理办公室当即组织民警赶到华商大道与平原南路交叉口附近开展定点突击“严查客车超员”专项行动。

经过一个小时的严格盘查,民警共查实3辆客车存在超员违法行为。其中一辆中型客车核载19人,实载35人,整个车厢被挤得无下脚之地。当民警要求驾驶员出示证件时,驾驶员递给民警一本车辆行驶证后,趁打电话之机离开现场。

随后,民警将车上乘客安全转运,对该车依法进行了暂扣。而按照交通安全法的相关规定,驾驶员将面临1500元罚款、驾驶证被扣12分的严厉处罚。

办案民警称,如果人们发现车辆存在违法行为,不仅可以通过110举报,也可以直接通过警方微博平台发信息举报。接到举报后,警方将会立即进行查处。